
 الأولى   الوحدة  

 الأعداد الكلية والأعداد العشرية

 1 الفصل

 القيمة المكانية حتى الملايين

 القيمة المكانية حتى المليارات

 المقارنة والترتيب

 تقريب الأعداد

 

 2الفصل 

 الأجزاء من عشرة والأجزاء من مائة والأعداد العشرية

 استكشاف الكسور العشرية المتكافئة

 الأجزاء من ألف

 استكشاف مقارنة الأعداد العشرية

 تقريب الأعداد العشرية

 

 3الفصل

 تقدير ناتج الجمع والطرح

 الكلية الاعدادجمع 

 العشرية الاعدادجمع 

 طرح العداد العشرية

 المناسبة يةلحل المسائل اختر العم



وتسعة  ومئتانالعدد سبعة ملايين وستة وسبعون ألفا  رمز 1

 776 209 هو

 ب أ

 مليارات 9هو9 786 305 412 في العدد 9القيمة المكانية للرقم 2

 
 ب أ

 ب أ كسران متكافئان  0,03     , 0,3 3

 ب أ 4

 ب أ 5

 ب أ 6

 ب أ 7

 ب أ 8

 ب أ 9

 ب أ 10

 ب أ 11

 ب أ 12

 ب أ 13

14  

 

 

 ب أ

 إذا كانت العبارة غير صحيحه( ب ) إذا كانت العبارة صحيحة ، و ظلل ( أ ) ظلل 

 210×1هي 100000الصيغة العلمية للعدد

 7,03ة هو ئمالوثلاثة أجزاء من  صحيح سبعة 

 

 537719خمسمائة وستة وثلاثون ألفا اصغر من   

 73لأقرب عدد كلي  هومقرباً   73‚49العدد العشري 

   0‚90هو  0‚9الكسر المكافئ للكسر العشري 

 2500000ملياران وخمسمائة مليون هو 

        410تكتب في الصورة  الأسية  10000

 

 

 

 

 أربعمئة ألف وتسعة>     465789

 0‚07سبعة أجزاء من ألف تكتب في الصورة العشرية 

6  +1‚2   =1‚8 

واحد صحيح وثلاثة : هو 053,1الاسم اللفظي للعدد العشري 

 .وخمسون جزء من المئة



   786305900في العدد  6المكانية للرقم القيمة 1
  

                                     

2                                              

3  
 

 :منزلة الأجزاء من مئة هو  فى 8الرقم  عدد فيه 4
 

5 

6 

7   
          

8  

 

        >                                                                     <   = 

9                            

            

        

                                     

 

ج ب أ

 ـ

 مقرباً لاقرب مئة ألف هو  18  192  354العدد 

      000  200  18               000  100  18          000  000  18 

 :لكل بند فيما يلي  ثلاث اختيارات واحد فقط منها صحيح ، ظلل الدائرة الدالة على الإختيار الصحيح 

 ج ب أ

 ب أ

 ج ب أ

ج ب أ

 ـ

ج ب أ

 ـ

6000 6000000 600000 

 :  ثلاثون ألفاً هو  3العدد الذى تكون فيه القيمة المكانية للرقم 

 

 أ 
 35442618 ب 3645007

 ج

16435798 

 يكافئ 0,2

0,02 0,20 

 ج

0,002 

 ج ب أ
82,81 35,28 23,098 

 :هو  600عدد عند تقريبه لأقرب مئة يساوى  

540 654 552 

 مقربا لأقرب جزء من مئة هو 0,745الكسر العشري 

0,75 0,70 0,740 

 : وثمانية اجزاء من الف هو صحيح  ثلاثة

 3,800 8,3 3,008 ج ب أ

0,06 0,2 



10  

 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17                         

 

                                     

 هو                         100000=      ن10قيمة المتغير ن في    

  

 6(  ج)                           5(    ب)             4(    أ)         

 
 :   هو  0‚30          0‚3رمز العلاقة المناسب في العبارة 

 >( ج)<                       (   ب(   =                  )أ)      

 

  رمز العدد سبعة ملايين وخمسة هو

 7000005(  ج)             7000500(  ب)          700005(   أ) 

  :هو 100000عدد المئات في العدد 

 100000(  ج)                  10000(   ب)              1000(   أ) 

 :فى صورة أجزاء من مئة يساوي  0٫5

  5( ج                          0٫50(ب                  0٫05( أ 

 
  :مستخدما الأس بالشكل   1000000000يكتب العدد 

 101(ج)                         109(ب)                   910(أ)

 :هو 0‚04الاسم اللفظي للعدد 

 أجزاء من مئة4(ج)جزء من مئه         40(ب)أجزاء من عشرة       4(أ)

 
دينار عما  13دينار لشراء لعبة, و سعود دفع مبلغاً يزيد بــ 50إذا دفع خالد 

 :دفعه خالد , عندئذٍ يكون سعود قد  دفع  

 113(ج)                      37(ب)                       63(أ)

 



    

 :   فيما يأتي  اكتب رمز العدد•

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ثلاثة مليارات وخمسمائة ألف وسبعة وعشرون 

   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  80000000+  700000+  5000+  400+  30

 ً  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ومئتان سبعة ملايين وستة وسبعون الفا

 ـــــــــــــــــــــــــــــ  خمسة ملايين وستمائة وعشرون ألفاً وسبعمائة وأربعة

 أربعمائة وأربعة وستون مليوناً وخمسمائة ألف وخمسة وأربعون ـــــــــــــــــــــــــــ 

 ملياران وستمائة  مليون ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ثلاثون ملياراً وثلاثمائة مليون و ثلاثون ألفاً وثلاثمائة وثلاثة ـــــــــــــــــــــــــــــــــ 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــ     500000000+  4000000+  80000+  9000+  7

  

 :اكتب رمز العدد العشري   لكل ما يأتي 

 ستة صحيح وواحد وعشرون جزء من ألف ـــــــــــــــــ   

 أجزاء من المئة ــــــــــــــــــــــ     8 

 أربعة صحيح وخمسة أجزاء من عشرة ـــــــــــــــــــــ

 ثمانية أجزاء من ألف ـــــــــــــــــ   

 سبعة صحيح  و أربعة أجزاء من المئة ـــــــــــــــــ   

 أربعة صحيح  و سبعة أجزاء من المئة ـــــــــــــــــ   

 ــــــــــــــــ   جزءا من المئة40  

 ـــــــــــــــ وواحد وعشرون جزءا من ألف صحيح  تسعة

 ـــــــــــــــ وثلاثة أجزاء من عشرة    صحيح  اثنان 
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 ــــــــــــــــــــ=  100 000      

 ــــــــــــــــــــــــــ= 6 10      

 ــــــــــــــــــــــــ= 3 10      

 ؟ ــــــــــــــــــــــ 10 000يوجد في  1000كم      

 يوجد في مليون؟ ـــــــــــــــــــــــــ 10 000كم      

 ؟ ـــــــــــــــــــــ 100 000يوجد في  10كم      

 ؟ ــــــــــــــــــــــ 100 000يوجد في  100كم      

 ؟ ــــــــــــــــــ 100 000 000يوجد في  10 000كم      

 :...............................................................الاسم المطول    3406237

 :................................................................الاسم اللفظي    

 :اكتب الاسم المطول والاسم اللفظي لما يأتي

 :اكتب العدد باستخدام الأس أو العكس 

 :أجب عن الأسئلة التالية 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 375 894 900    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ176 005 823    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 31 005 824    

 :اكتب القيمة المكانية للرقم الذي تحته خط  فيما يأتي 
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 :لتكمل كلاً مما يأتي =    أو > أو < اكتب  

48291           3000000   

7829541         7821341 

958741381       95874381 

95276          84369 

12054         9843 

 ألف 80مليون و 90ألف          30مليار و 40 

 7603050سبعة ملايين وستمائة ألف  وخمسون          
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2358012    ,2350888    ,100000000     ,99999   

.................................................................................... 

421089  ,376005  ,377500   ,420980 

................................................................................. 

4‚0      ,04‚0     ,00 ‚4        ,44‚0 

............................................................................... 

 :رتب الأعداد الآتية تصاعدياً 

1 

2 

3 



1003001005     ,335600700    ,7738456   ,2400800310 

...................................................................................... 

911345   ,910435   ,901435   ,911453 

............................................................................... 

6‚0      ,48‚0      ,9 ‚0        ,67‚0      

............................................................................... 

 :رتب الأعداد الآتية تنازلياً 

1 

2 

3 

 :قرب الأعداد التالية للمنزلة المطلوبة  

 لأقرب ألف  ـــــــــــــــــــــــ        48932      

 لأقرب مائة ألف ــــــــــــــــــــ   8029537      

 لأقرب مليون ـــــــــــــــــــــــ   97823452      

 ــــــــــــــــــــ لأقرب مئة ألف 3872654      

 لأقرب مليون ــــــــــــــــــــــ  98527413      

 لأقرب عشرة مليون ــــــــــــــــــ 967400508      

1 

2 
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5 
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 :لتكمل كلاً مما يأتي =    أو > أو < اكتب  

 3‚0 06‚0 19‚0         2‚0 

27‚0         270‚0 25‚0         5‚2 

006‚0         06‚0 

1 2 

3 4 

5 50‚0           5‚0 6 



      78239  +984  =  

     30059 -  14528   = 

 

 

 ـــــــــــــــــــــ  7‚26      

 ـــــــــــــــــــــ 7‚520      

 ــــــــــــــــــــــ              0‚125      

 ــــــــــــــــــــــ   0‚68      

 ــــــــــــــــــــ 37‚94    

 ــــــــــــــــــــ 4‚708    

 ـــــــــــــــــــــ 5‚350     

 ــــــــــــــــــــ9‚3548    

  

 :قرب الأعداد العشرية التالية إلى منزلة الرقم الذي تحته خط  

1 

2 

3 

4 

5 

6 
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 :أوجد ناتج كل مما يأتي 

1 

2 



 

 

                                                     

                                

 

   608 

- 398  

 

   599 

+ 607 
   99‚9  

- 89‚4     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

   259374 

 +324978 

 

   985064 

-  326389 

 

   5 4 ‚6    

   +8 ‚3  

  

    0 ‚4    

- 76 ‚2  

  

8 +65 ‚4                             = 6 ‚14-   76‚8 = 

   52649 

-  3915 

    69700 

  +23986 

   66٫952 

-     45٫8  

   73٫24 

 +99٫07 

   69‚4 

   53‚0                                        

  +2‚7 

 

1 2 3 

1 2 3 

4 5 6 

7 8 

=

9
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 :أوجد ناتج كل مما يأتي 

 :قدر ناتج كل مما يأتي 



- 

 :حل المسائل الحياتية التالية 

يبلغ خالد الثانية عشر من العمر علي اصغر من خالد لكنه اكبر من جلال ومن     

 وليد جلال في التاسعة من العمر ووليد في العاشرة من العمر كم يبلغ علي من العمر؟

 7أدوات كرة القدم العادية ثمن  دينار و 15يبلغ ثمن أدوات كرة القدم الفاخرة     

 ؟ دنانير ما الفرق في السعر بين أدوات الفاخرة والعادية

 

 

 

 

 

 

 79دينار , ثمن اللعبة الأولي  210اشترى جاسم ثلاث ألعاب حاسوبية ثمنها     

 ما ثمن اللعبة الثالثة ؟. ديناراً  68ديناراً , وثمن  اللعبة الثانية 
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 الوحدة الثانية

 ضرب الأعداد الكلية والعداد العشرية 

 4الفصل

 استكشاف أنماط الضرب وخصائصه

 تقدير نواتج الضرب 

 ضرب الأعداد الكلية

 الخاصية التوزيعية

 استكشاف أنماط في المضاعفات

 5الفصل

 استكشاف أنماط الإعداد العشرية

 تقدير ناتج ضرب الأعداد العشرية 

 ضرب الأعداد الكلية والأعداد العشرية

 6الفصل

 ضرب عدد عشري في عدد عشري

 الأعداد العشرية والاصفار 

 حل المسائل مسائل متعددة الخطوات



 إذا كانت العبارة غير صحيحة ( ب ) إذا كانت العبارة صحيحة و ظلل ( أ ) ظلل 

 ب أ 18هو 6,8المضاعف المشترك الأصغر للعددين 1

 ب أ 238هو  10× 2,38ناتج ضرب  2

 ب أ 8000=400×20 3

 ب أ 10= ن  فان 17= ن  ×0‚17إذا كان  4

 ب أ 150=50×30 5

 ب أ 12 هو 12, 4,  3المضاعف المشترك الأصغر للأعداد  6

 ب أ . 380=100×3٫8 7

 ب أ  0٫18   يساوي 0٫06و0٫3ناتج ضرب العددين  8

 ب أ  270=4×(25×27) 9

 ب أ 9هو  9,  3للعددين المضاعف المشترك الأصغر  10

 ب أ  5710= ف فإن  ف = 1000× 5٫71كان  إذا 11

 ب أ  0٫08=   0٫2×  0٫04 12

 ب أ  24000=  800× 30 13

 ب أ  0٫003× 3 ناتج يساوي 0٫03× 0٫03ناتج  14

 ب أ 40= 2×4× 50ناتج ضرب    15

 ب أ 70×4=   4×70 16

ً  31×72ناتج ضرب   17  ب أ 210  يساوي تقريبا



 ج ب أ

لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات ، واحد فقط منها صحيح ، ظلل الدائرة الدالة على  الاختيار 

 :الصحيح 

1   
  

                                     

2                                              

3  
 

4  
 

5  
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7   
          

8  
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 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

40×600= 

  

          24                             24000                   240 

   5×43ناتج ضرب  

  

             250                          200                215 

 هو 10, 8المضاعف المشترك الأصغر للعددين 

    

           40                               800                          

18       

  
 =.فان  ن 6300=ن  ×6٫3إذا كان 

 

          10                               100                       1000 

  :هو   1200=×            40العدد الناقص في الجملة المفتوحة    

 

         30                             40                        300  

100  × (3  ×90 = ) 

  

         29000                        28000                27000 

03‚0  ×03‚0= 

  

          09‚0                        009‚0                    0009‚0 

 =3,6×28,9فإن ناتج ضرب  10404=  36× 289إذا كان ناتج ضرب  

  

         1040,4                     104,04                 10,404 

 :بالعدد  5×  5,6يقدر ناتج ضرب 

    

         25                            45                       35 

 



 ـــــــــــــــــــــ    =   30×2       

 ــــــــــــــــــ=  300× 5     

 ـــــــــــــــــ=  5000× 7     

 

 ـــــــــــــــــــــــ =  10×  5      

 ــــــــــــــــــــ=  100×  16      

 ـــــــــــــــــــــــ=  1000×  9      

 ـــــــــــــــــــــــ =7×3.45      

 ـــــــــــــــــ  =24×3.7      

 ــــــــــــــــــ =3×1.4      

 ـــــــــــــــــ =14×17.2      

 ــــــــــــــــــــــ =1.2×1.75      

 ــــــــــــــــ =0.007×0.05      

   

 

 :أوجد ناتج ضرب كلا مما يأتي 
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 :أوجد ناتج ضرب كلا مما يأتي 



 

       5   1                                3 4                      2 8  

      ×3                                  ×5 2             × 6 3  

 

 

 

  

1 2 3 

 :أوجد ناتج ضرب كلاً مما يأتي 

     5  ×     = 50 

     2  ×      =600  

          ×600  =1200 

   33٫9       × =3390   

            ×40     =2800 

     3        ×        ×   =2400   

     50       ×  =1500 

      (19  ×25  ) ×4 = 

 

 

 

 

 

     

1 

2 

3 

4 

5 

 : أكمل كلا مما يأتي  

          

     

     

6 

7 

8 



   3     ,5  

3  ,---  ,-----  ,------ ,-------,------,---- 

5,----,------,-------,-------,------,----- 

 -------( = أ.م .م )

 

2     ,3    ,6  

2  ,---  ,-----  ,------ ,-------,------,---- 

3,----,------,-------,-------,------,----- 

6,---,------,-------,--------,------,-----      

 -------( = أ.م .م )

 

  

  

    497×6= 

  

  

    42×8= 

 

 

   5  ×19 = 

  

 

 :استخدم الخاصية التوزيعية في إيجاد ناتج ما يأتي 

1 

2 

3 

 :أوجد المضاعف المشترك الأصغر لكل زوج أو مجموعة من الأعداد الآتية 



      2٫3  ×10           = 

      3٫751  ×100  = 

      0٫05  ×1000  = 

 
  :أوجد ناتج ضرب كل مما يأتي 

  

  

 

   4‚0 

×8‚0 

   13‚4 

×25    4‚3 

×2 

   2‚9 

×36 

   3‚2 

×7‚0 

   05‚5 

×3‚0 

1 
2 3 

4 5 6 

 ؟  1200يساوي تقريبا  يعطي ناتج  42أي عدد إذا ضرب في العدد 

 

 

 :أكمل كل من عبارات الضرب الآتية 

1 

2 

3 



      0٫035×1000 =35 

      1٫063×100 =1063 

      7٫8×10     =78 

      8٫123×100 =8123   

      0٫054   ×100  =54                              

       3٫007 ×10=3007  

 :ضع الفاصلة العشرية في مكانها الصحيح 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

      -------------×------------ =4900 

      -------------×50    =30000 

      -------------×----------     =1600 

      60   ×----------   =42000           

 :أكمل ما يأتي 

1 

2 

3 

4 

 3×(5×2=) 3×(2×5)( أ   _____الخاصية الإبدالية      

 (2×9( + )3×9( =) 2+3)×9(ب    _____الخاصية التجميعية    

 (3×4) × 7=  3×( 4×7)(   ج  _____الخاصية التوزيعية      

 :اكتب الحرف الملائم لكل خاصية 



دينار وأفلام فيديو للصغار  2٫45يؤجر متجر للأفلام أفلام فيديو للكبار بـ    

إذا استأجر خالد فيلمين فيديو للكبار وثلاث أفلام للصغار , فما المبلغ . دينار0٫95بـ

 الذي سيدفعه؟

 

 

 

 

 

 

 

دينار عن الشخص الواحد للقيام برحلة  3٫75العلوم   يناد يفعضو  25دفع       

 علمية ما المبلغ الذى دفعوة جميعاً ؟

 

 

 

 

دينار فما ثمن ( 18,95) قمصان ثمن القميص الواحد  3اشترت فاطمة       

 القمصان الثلاثة ؟

 

 

 

 

 

 

 :حل المسائل الحياتية الآتية 

1 

2 

3 



عدد مقسوم عليه رمزه : قسمة الأعداد الكلية والأعداد العشرية:الوحدة الثالثة 

 .مكون من رقم واحد

 .تطوير مفهوم قسمة الأعداد -(:7)الفصل   

 .مراجعة مفهوم القسمة -:الدرس الأول       

 .استكشاف أنماط للقسمة -:الدرس الثانى       

 .تقدير نواتج القسمة  -:الدرس الثالث       

 

 .عملية القسمة  -(:8)الفصل 

 .القسمة على عدد رمزه مكون من رقم واحد -:الدرس الأول       

 .تقرير المنزلة الأكبر فى ناتج القسمة-:الدرس الثانى       

 .أصفار فى ناتج القسمة  -:الدرس الثالث       

 

 .توسيع عملية القسمة -(:9)الفصل 

 .استكشاف نواتج الضرب ونواتج القسمة -:الدرس الأول   

 .قسمة الأعداد العشرية -:الدرس الثانى    

 .العوامل وقابلية القسمة  -:الدرس الثالث   

 .استكشاف الأعداد الأولية والأعداد غير الأولية  -:الدرس الرابع   

 .جرب الحل التراجعى :تحليل الخطط -:الدرس الخامس  

 



 :إذا كانت الإجابة غير صحيحة( ب)إذا كانت الإجابة صحيحة وظلل ( أ)ظلل 

 ب أ .العدد الأولى له عاملان فقط العدد نفسه والعدد واحد 1

 ب  أ       .هو عدد أولى  21العدد  2  

 ب  أ   0=  2750× 0   3  

 ب  أ   4113=  4113 ÷0 4  

 ب  أ   6000=  5÷  3000  5  

 ب  أ   هو عدد غير أولي 65العدد  6  

 ب  أ  24<  نفإن         ن= 7×24إذا كان   7  

 ب  أ   36< س     فإن س =  3 ÷36إذا كان  8

 ب  أ  1=  1×  924 9  

 ب  أ  . 261هو أحد عوامل العدد  3العدد  10  

 ب  أ  . 10يقبل القسمة على العدد  325العدد  11

 ب أ 33÷  3=  3÷  33 12

 ب أ 1ناتج القسمة يساوى المقسوم عندما يكون المقسوم عليه  13



لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل الدائرة الدالة    

 :الصحيح الإختيارعلى 

 4=  7 ÷28عبارة القسمة  فى 28يسمى العدد   1

 .ناتج القسمة ( جـ.        )المقسوم عليه ( ب.                )المقسوم ( أ)

 

2 72÷ 9 ............ = 

 8(  جـ)                         6(  ب)                         7(  أ)  

 =  فإن ق   0=  8 ÷ق   3

 صفر(  جـ)                      10(  ب)                       8(  أ)  

كان ناتج  1والأخر أكبر من  1إذا كان أحد العاملين في عبارة الضرب هو   4

 .العامل الأخر.................. الضرب 

 أصغرمن( جـ)أكبرمن                     ( ب)يساوي               ( أ)  

 492عامل من عوامل العدد    الأتيةمن الأعداد  أى   5

 6(  جـ)                        7(  ب)                     5(  أ)  

 :العدد الغير أولى له   6

  .من عاملين أكثر ( جـ.           )عامل واحد( ب.          )عاملين فقط( أ)

يقبل القسمة على  742العدد  7  
  2(    جـ )                   5(  ب )                  3(   أ) 

 

يكون ناتج الضرب ــــــــ كلا العاملين 1عند ضرب عاملين كل منهما أكبر من  8  
(   =  جـ )<                   (  ب ) >                (  أ)   

 



 :هو  5عندما نقسم على  هنحصل علي يأكبر باق 9   

  6( ـج)                      5( ب)                        4(  أ) 

   

10 
 : أحد عوامل العدد 2العدد 

 730( ـج)                    139(ب)                    453( أ) 

   

11 
 :يسمى  8العدد  6=  8 ÷ 48في العبارة  

 ناتج القسمة( جـ)المقسوم            ( ب)المقسوم عليه          ( أ)

   

12 
 :هو   العدد الأولى

  11( ـج)                     15( ب)                        6(  أ) 

   

13 
 :هو  6يقبل القسمة على العدد  الذىالعدد 

   580( جـ)               568( ب)                      732( أ)

   

14 
  :هي عوامل العدد   8,  4, 2, 1الأعداد  

16( جـ )             8(   ب )                          4(  أ)  

   

15 

 :منزلة  فىفإن أول رقم يقع  5على  423عند قسمة  

 المئات(  جـ)العشرات         (  ب)الآحاد                    ( أ)



 -:أوجد قيمة المتغير فى كل مما يأتى 35= 7×5إذا كنت تعرف أن  

 

 =.....................ن                فإن   ن =  7 ÷ 35        

 

 = ....................س               فإن   س =  5 ÷35        

 

      54 ÷ 6                                           = 

 

540÷ 6 = 

 

5400÷ 6 = 

 

54000 ÷6 =   

1 

2 

 :أكمل النمط فيما يأتي 



 

1800    ÷ 3                            =21000 ÷           =3000 

            ÷ 4      =400                 24000÷            =8000   

2400          ÷ =800                   48000  ÷8   = 

 64000           ÷ =8000                                ÷4  =2000  

                      36000  ÷4 =              ÷5  =500  

  

 

 

  

 

     

 :أكمل كلاً مما يأتي 

 

 

            485     4                                        483      2 

     

 

 

 

 

 

         723      6                                         329      8      

 

 

 

     

 

 

 

 :اقسم كلاً مما يأتي 

1 2 

3 4 



 

 

      484           8                                  627         3          

 

 

 

 

 

    

 

 
 

 

       

              248‚ 2       2                                 032‚ 16      6 

 

 

 

 

 

           

                                        

                                               701,31       3 

 

1 2 

3 4 

5 



      12         :         ،        ،         ،          ،        ، 

      25         :          ،          ،        ، 

      30         :،           ،         ،          ،          ،         ،        ، 

      49         :،         ،        ، 

      33        :  ،         ،          ،   

      40       :    ,         ,        ,       ,       ,         ,        , 

       28        :,        ,       ,         ,        , 

      35        :,         ,        , 

 :أوجد عوامل كل من الأعداد الآتية 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

 

       1  ،          ،49              

 

       1  ،          ،25 

 

       1  ،          ،          ،4  ،          ،12       

 

 

 

 

 
  

 :اكتب العوامل المجهولة : ابحث عن نمط 

1 

2 

3 



  

      12                              48                                 32 

 

 

 

 

 

 
       

 

 

      15                               16                           30 

 استخدم شجرة العوامل لتجد العوامل الأولية لكل من الأعداد الآتية 

1 2 3 

4 5 6 



 :حل المسائل الحياتية التالية 

دقيقة 30ظ استغرقت .ب 6:00لدى هبه واجبان انتهت من القيام بهما عند الساعة           

لتنهي واجب العلوم وضعف هذا الوقت لتنهي واجب القراءة في أي ساعة بدأت هبه بالقيام 

 بواجباتها المنزلية ؟

 

 

 

     

 

أرادت جودي الذهاب إلى السينما ثم الذهاب للعشاء في مطعم بعد السينما ولكن طلبت منها  

مع العلم بأن الفيلم يستغرق عرضه ساعتين ، أمها أن تكون بالمنزل عند الساعة السابعة 

 في أي ساعة ذهبت جودي إلى السينما ؟.  والعشاء يتطلب ساعة كاملة بالمطعم 

 

 

 

 

1 

2 



أعداد كلية :المقسوم عليه عدد رمزه مكون من رقمين-:الوحدة الرابعة  

 .وأعداد عشرية 

 .تطوير مفهوم قسمة الأعداد  -(:10)الفصل 

 .استكشاف أنماط القسمة -:الدرس الأول   

 .تقدير ناتج قسمة عدد رمزه مكون من رقمين  -:الدرس الثانى   

 

 .   عملية القسمة  -( :11)الفصل 

 

 .القسمة على عدد رمزه مكون من رقمين  -:الدرس الأول   

 .قسمة أعداد أكبر  -:الدرس الثانى   

 .استخدام التعبير الجبرى : استكشاف الجبر  -:الدرس الثالث   

 

 .توسيع عملية القسمة  -( :12)الفصل 

 

 .استكشاف أنماط الأعداد العشرية فى عملية القسمة  -:الدرس الأول   

 .استخدم أشياء تمثل المسألة :تحليل الخطط  –حل المسائل  -:الدرس الثانى  



إذا كانت الإجابة ( ب)إذا كانت الإجابة صحيحة وظلل ( أ)ظلل 

 -:غير صحيحة

 ب أ   2=  نفإن  50=  25+ نإذا كانت  1

 ب  أ       . 20= 30÷ 80 2   

 ب  أ     100÷ 56ناتج قسمة = 10÷ 5٫6ناتج قسمة   3 

 4 7200 ÷9=80   

 

 ب  أ  

 ب  أ    10=  لفإن  1٫49= ل÷ 14٫9 5

 40يساوى 70÷ 2800ناتج قسمة       6

 

 ب  أ 

 10=  مفإن  75,0=  م÷  75إذا كان  7

 

 ب  أ 

   40÷200هو نفسه ناتج قسمة  4÷ 20ناتج قسمة  8

 

 ب  أ  

 80=  ن÷  480فإن  6= نإذا كانت  9 

 

 ب  أ 



لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل 

 -:الدائرة الدالة على الاختيار الصحيح 

  = 23÷  206تقدير ناتج قسمة  (1)   
 30(جـ)                  20(  ب)                10  ( أ)   

 =   300÷  24000ناتج قسمة  (2)   

      80(  جـ)                8(     ب)            800(        أ) 

 = 10÷  486,3ناتج قسمة  (3) 

            

   4,863(  جـ)         4863,0(    ب)         48,63(     أ)   

 = .....3×  وفإن  9= وإذا كانت  (4)

 

   72( ـج)                  27( ب)                   12( أ)    

 = ............. قفإن   0=  8 ÷ ق( 5) 

 صفر(  جـ)                    10(  ب)                       8(  أ) 

 (6  )78,61  ÷100 = 
 7861,0( جـ)                61,78( ب)               7861( ا)

(7 )72000  ÷900 ........ = 

  
 800( جـ)                       80( ب)                 8( أ)   

فإن عدد كل الرواد .فضاء رائد  نكل منها  فىمركبات فضائية  4لدينا  (8)
........ = 

 4÷ ن( جـ)ن                     ×4( ب)               4+ن( أ)

 



لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل 

 -:الدائرة الدالة على الاختيار الصحيح 

 80=  400 ÷ نالعبارة الرياضية  فىقيمة المتغير ( 9)

   32000( جـ)               320( ب)                      3200( أ)

منزلة  فىيكون الرقم صفر  1000على  36‚7إذا قسمت العدد ( 10)

 .فى ناتج القسمة .................................

 .الأجزاء من عشرة( جـ.   )الأجزاء من مائة( ب.       )الأجزاء من ألف( أ)

 = ....... مفإن قيمة   م=   1×  1354( 11)

 صفر( جـ)                  1354( ب)                      1(   أ) 



 -:أوجد قيمة المتغير فى كل مما يأتى 35= 7×5إذا كنت تعرف أن : 1س

 

 =.....................ن                فإن   ن =  7 ÷ 35(  أ)   

 

 = ....................س               فإن   س =  5 ÷35( ب) 

 :أوجد قيمة المتغير : 2س

 = ..................                           ن                   30=  400÷ ن ( أ ) 

 

 = ...................م                50= م ÷ 3000(   ب) 

 

 وجاء ناتج القسمة صفرا  9قال عدنان إنة قسم عدد ما على : 3س

 ماهو العدد ؟   

 :................العدد هو 

 

 ؟ 95على  2150قسمة العدد  ج ما نات:4س 

 

 



 -:أكمل كلا مما يأتى  5س 

 

1800    ÷ 3     = 

 

21000 ÷           =3000 

 

            ÷ 4      =400 

 

2400÷            =8000     

 

     



 -:أكمل ما يأتى  7س 

 

   1200÷           =40                                    ÷ 500  =50 

 

24000 ÷           =1200                                ÷ 70  =700     

 
  

 -:استخدم الحساب الذهنى :أوجد ناتج قسمة كل مما يأتى : 6س  

2400 ÷ 60                                   =2700 ÷  90   = 

 

3200 ÷ 80                                  =63000 ÷ 70 = 

 

 

 -:لتكمل كلا من المسائل الأتية  1000،  100،  10استخدم  : 9س 

 

 

 43,6  ÷              =4,36                     743,8  ÷                =7,438 

 

 

 

 78    ÷               =0,078                    0,26   ÷              =0,00026 

 -:أوجد ناتج قسمة كل مما يأتى : 8س 

 

143,82   ÷  10                                     =53,71  ÷  10   = 

 

 362     ÷  1000                                    =6,25  ÷  100  = 

 

925    ÷     10                                       =73     ÷ 1000 = 

  



 -:أكمل ما يأتى :10س 

 

 ب        9ب                                                4            

 

         74           16                                   360        39    

 

 

 

 

                                           

 ب          7                                       

 

                                       205        29       

                                            

 

                                      

 -:اقسم كلا مما يأتى :  11س  

       

      242         27                                     216       24 

 

 

 

 

 

      117       13                                         167        25 

 

 

 

 

 

    

 

 



 ن ×  10أوجد قيمة  : 12س  

 12= إذا كانت ن                                            5= إذا كانت ن    

 ...........                    ×  10=  ن ×   10...........                           ×  10=ن × 10  

             

                ...................  =                                        ....................= 

 4  ÷ن  ن              

   8 

    16 

    20 

 7=أوجد القيمة العددية لكل من العبارات الجبرية عندما تكون ن : 13س 

 

 ن ÷ 49ن                        ، ×  6،                      13+ ن  

 

   15+  ، ن                           4  -ن                     ، ن   ÷ 63

 -:أكمل مايأتى : 14س 

 8+ ن    ن    

 6 

14 

20 



 -:أكمل ما يأتى : 15س 

   15-ن  ن

30 

25 

48 

 3× ن  ن

0 

2 

3 

5 

6 



 الهندسة: الوحدة الخامسة 

 (13) الفصل 

 المضلعات واستكشاف الزوايا 

 الزوايا والمستقيمات : الدرس الأول

 استكشاف قياس الزوايا: الثانىالدرس 

 المثلثات:الدرس الثالث

 الرباعيات: الدرس الرابع 

 

 (   14) الفصل 

 تحليل المضلعات

 المضلعات المتشابهة و المضلعات المتطابقة: الدرس الأول 

 استكشاف التطابق و حركة الأشكال: الدرس الثاني 

 استكشاف التناظر: الدرس الثالث 

 

 

 



إذا كانت الإجابة غير ( ب)إذا كانت الإجابة صحيحة وظلل ( أ)ظلل  ( 1س) 

 -:صحيحة 

 (ب)  (أ) تسمى زاوية قائمة ْ   90الزاوية التي قياسها   1

2 
 هي زاوية منفرجة ْ   180الزاوية التي قياسها 

 

 (ب)  (أ)

 

 هي زاوية حادة ْ   89الزاوية التي قياسها  3
 (ب)  (أ)

 

 المثلث المنفرج الزاوية هو مثلث زواياه الثلاث منفرجة 4
 (ب)  (أ)

 

 المثلث القائم الزاوية فيه زاوية قائمة واحدة 5
 (ب)  (أ)

 

 المثلث الموضح في الشكل هو مثلث حاد الزوايا 6
 (ب)  (أ)

 

7 
سم هي أطوال مثلث متطابق  3سم ، 5سم ،  5الأطوال 

 الأضلاع

 (ب)  (أ)

 

8 
المربع هو شكل رباعي زواياه الأربع  قائمة وأطوال أضلاعه 

 متساوية

 (ب)  (أ)

 

 ( ب)  (أ ) متوازي الأضلاع هو شكل رباعي إحدى زواياه قائمة 9



 (ب)  (أ)  المضلعان                               متشابهان 10

11 
 الشكل الموضح بالرسم له محوري تناظر

 

 (ب)  (أ) 

 

 المضلعان                                           متشابهان 12
 (ب)  (أ) 

 

 ْ   90الزاوية المنفرجة هي زاوية قياسه أصغر من  13
 (ب)  (أ) 

 

 هذا الشكل يحوي خط تناظر واحد  14
 (ب) (أ)  

15 
المستطيل شكل رباعي فيه  كل ضلعين متقابلين متوازيين  

 قائمة الطول والزوايا الأربع ومتساويين في

 (ب) (أ) 

 المستقيمان المتعامدان يشكلان زوايا منفرجة 16
 (ب) (أ) 

 درجة 180الزاوية المستقيمة قياسها أكبر من  17
 (ب) (أ) 

 شبه المنحرف فيه ضلعان متوازيان 18
 (ب)  (أ) 

     حركة الشكل توضح تدوير                         19
 (ب)  (أ) 



 

 

 

 

 

 لكل بند فيما يلي  ثلاث اختيارات  واحد فقط منها صحيح ، ظلل الدائرة الدالة على الاختيار الصحيح

 : هي زاوية   91الزاوية التي قياسها 

 

 ج ب أ قائمة                                       منفرجة                             حادة      

 : هي زاوية   180الزاوية التي قياسها 

 

 ج ب أ مستقيمة                                   قائمة                                منفرجة      

 الشكل الموضح بالرسم يمثل 

 

 ج ب أ مستقيم                                      شعاع                                 زاوية      

 الشكل الموضح بالرسم يمثل 

 

 ج ب أ مستقيم                                      شعاع                                 زاوية      

 :  الزاوية المرسومة هي زاوية 

 

 ج ب أ قائمة                                      منفرجة                             حادة        

 :سم تصلح أن تكون أطوال مثلث  4سم ، 2سم ،  3الأطوال 

 

 ج ب أ متطابق الأضلاع                         متطابق الضلعين                 مختلف الأضلاع      

 :سم هما طولا ضلعي مثلث متطابق الضلعين فإن طول الضلع الثالث  6سم ،  4إذا كان 

 

 ج ب أ سم8سم                              5سم                                        6        



 :المثلث حاد الزوايا  تكون زواياه الثلاث 

 

 ج ب أ منفرجة                                 قائمة                                 حادة         

 :شكل رباعي أضلاعه الأربعة متساوية الطول و زواياه الأربعة قائمة هذا الشكل هو 

 

 ج ب أ شبه منحرف                           مربع                                معين         

 :شكل رباعي فيه زوجان من الأضلاع المتوازية هذا الشكل هو 

 

 ج ب أ شبه منحرف                           مثلث                                متوازي أضلاع         

 :المضلع                يشبه 

 

 

         
 ج ب أ

 :المضلع                يشبه 

 

 

         
 ج ب أ

 

 :الشكل المطابق لـ                     هو 

 

 

           

 أ ج ب

 :  فإن قياس الزاوية الثالثة هو   ◦ 30، ◦  20مثلث فيه زاويتين قياسهما

 

 ج ب أ ◦ 180                               ◦ 130                                     ◦120          



 :اكتب اسم و رمز كل شكل فيما يلي 

 

 

 

 

 : .....................الاسم :.................                                    الاسم 

 : ..................الرمز : ................                                     الرمز 

 

 

 

 

 : .....................الاسم :.................                                    الاسم 

 : ..................الرمز : ................                                     الرمز 

 

 أ

 ب

 ي

 ط
 جـ

 د

 ص

 س

 ع

 :أوجد قياس كل من الزوايا الآتية باستخدام المنقلة ، ثم اكتب نوعها 

 

 

 

 

 
 :القياس :                        القياس:                  القياس :                      القياس 

 : .............النوع : ............           النوع : ...........       النوع : .............            النوع 

 

 :في الشكل المجاور سم كلاً مما يلي 

 ...............الشعاعان اللذان يشكلان زاوية ش 

 .......................زاوية رأسها ص 

 ...................مستقيمان متعامدان 

 ...................مستقيمان متوازيان 

 .......................الشعاعان اللذان يشكلان الزاوية ق ر ش 

 ص

 ش

 ق

 ر



 :اذكر نوع المثلثات الآتية حسب أطوال أضلاعه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :اذكر نوع المثلثات الآتية حسب  زواياه  

 

 

 

 

 

 

 

 

 :اذكر اسم كل من الأشكال الآتية 

 

 

 

 

      .....................                     .............                        .................... 

 

 

 

 

 

      ..............                         .....................                     ............... 



في كل شكلين  ، اكتب ما إذا كنت تستخدم الانعكاس أو الإزاحة أو التدوير لتبين أنهما 

 :متطابقان 

 :ارسم خط التناظر في كل مما يأتي 

 

 

 

 

 

 

 

 :استخدم خط التناظر لتكمل رسم الشكلين التاليين 

 

 

 

 

 

 :إذكر نوع الحركة فى كل من 

 

 

 

          .....................                ...................            .................. 

 

                       



    135ارسم باستخدام المنقلة زاوية قياسها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :استخدم خط التناظر لتكمل الرسم 

 

 

 

 

 

 

 : كيف تم تحريك الشكل في الصورة الأولى ليصبح علي ما هو علية في الصورة الثانية

 

 

 

                                                 ........................... 
 

 

 

 

 



 :الفصل الخامس عشر 

 قراءة التمثيلات البيانية و وصف البيانات و مراجعة الحقائق

 قراءة التمثيلات البيانية: الدرس الأول 

 قراءة التمثيلات البيانية بالخطوط: الدرس الثاني 

 المدى و المنوال و الوسيط: الدرس الثالث 

 استكشاف المتوسط الحسابي: الدرس الرابع 

 ما القاعدة؟: استكشاف الجبر : الدرس الخامس 

 حل المسائل باختيار العملية المناسبة : الدرس السادس 

 :الفصل السادس عشر 

 صنع التمثيلات البيانية و مراجعة الحقائق

 المقاييس و التمثيلات البيانية بالأعمدة:الدرس الأول 

 استكشاف صنع التمثيلات البيانية بالخطوط: الدرس الثاني 

 استخدام التعليل السليم: حل المسائل : الدرس الثالث 

 البيانات والتمثيلات البيانية ومراجعة الحقائق:الوحدة السادسة 



إذا كانت الإجابة غير ( ب)إذا كانت الإجابة صحيحة وظلل ( أ)ظلل  ( 1س) 

 -:صحيحة 

 (ب)  (أ) 9هو  11، 9،  13 ، 7، 5للأعداد  الحسابىالمتوسط  1

 31هو  65، 44، 31، 32 ، 31المدى للأعداد   2
 (ب)  (أ)

 

  3=  نفإن  36=  12× نإذا كانت  3
 (ب)  (أ)

 

 23هو  11، 14، 23، 28،  17،  23للقيم المنوال  4
 (ب)  (أ)

 

  4هو  3،  7،  3،  6، 8، 5، 3، 2الوسيط للقيم  5
 (ب)  (أ)

 

  3هو  1،  3،  2،  2،  4،  6، 3المتوسط للقيم  6
 (ب)  (أ)

 

 ن÷ 5تكون  5اقسم عدد ما على :باستخدام المتغير 7
 (ب)  (أ)

 



 :استخدم التمثيل البياني للإجابة عن الأسئلة التالية 

 ما نوع التمثيل البياني المجاور ؟

...................................... 

 بالأعمدة ؟ي على ماذا يساعد التمثيل البيان 

...................................................... 

 ....................... كم عدد سكان الكويت ؟

 سكان د  أيهما أكثر؟ عدد سكان ليبيا أم عد 

 ................ الأردن ؟

 

 ..................... العراق ؟ أيهما أقل؟ عدد سكان الجزائر أم عدد سكان 

 :استخدم التمثيل البياني بالأعمدة للإجابة عن الأسئلة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما أكبر كوكب في النظام الشمسي ؟ ـــــــــــــــــــــــــ1.

.2 ً  كيلو متر ؟ــــــــــــــــــــ 129 000أي كوكب يبلغ قطره تقريبا

 ؟ ـــــــــــــــــــــــــــــ نيبتونكم كيلو متراً يبلغ قطر كوكب 3.

 ما ثاني أكبر كوكب ؟ ـــــــــــــــــ4.

 بكم يزيد تقريباً قطر كوكب المشتري عن قطر كوكب زحل ؟ ـــــــــــــــــــــ5.

 

 

0 16 32 48 64 80 96 112 128 144 

 الأرض

 نبتون

 أورانوس

 زحل

 المشتري

ب
اك
و
لك
ا

 

 (بآلاف الكيلو مترات ) القطر 

 الكواكب الخمسة الأكبر حجماً في النظام الشمسي



يبين هذا التمثيل البياني بالنقاط المجمعة عدد الساعات التي يحتاجها إليها التلاميذ خلال 

استخدم هذا التمثيل للإجابة على السؤالين التاليين . أسبوع واحد ليقوموا بواجباتهم المنزلية 

: 

 

 

 

 

 

 

 

 :اكتب وفقاً للبيانات الواردة أعلاه  , كلاً مما يأتي 1)

 ..............................المدى ( أ        

 ...............المنوال ( ب        

 .............الوسيط ( جـ        

 ساعات للقيام بواجباتهم المدرسية ؟ 5هل يحتاج تقريبا ً نصف التلاميذ إلى أقل من (  2

 

       ....................................................................................... 

 اوجد المدى والوسيط والمنوال والمتوسط الحسابي للقيم التالية

4  ،2  ،7  ،3  ،5  ،2  ،8  ،2  ،3  

 

 .....................................................الترتيب التصاعدى   

 

 ...................... = المدى 

 

 .................... = المنوال 

 

 ....................  =الوسيط 

 

 ...................................... = المتوسط الحسابي 

 

2 8 7 6 5 4 3 1 

 عدد الساعات التي يحتاج إليها التلاميذ للقيام بواجباتهم



 :أوجد القاعدة لكل من الجداول الآتية و اكتب القاعدة مستخدماً الكلمات و المتغير 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــ: ــــــــــــــــــــ                   باستخدام الكلمات : باستخدام الكلمات 

 ـــــــــــــــــــ: ــــــــــــــــ                       باستخدام المتغير : باستخدام المتغير 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــ: ــــــــــــــــــــ                   باستخدام الكلمات : باستخدام الكلمات 

 ـــــــــــــــــــ: ــــــــــــــــ                       باستخدام المتغير : باستخدام المتغير 

 ب        أ

4 1 

8 2 

16 4 

24 6 

28 2 

 ب        أ

1 5 

6 10 

10 14 

14 18 

17 21 

 ب        أ

2 10 

3 15 

4 20 

6 30 

8 40 

 ب        أ

4 0 

7 3 

9 5 

10 6 

12 8 

        أكواب من الماء يوميا   كم كوبا من الماء يشرب أحمد فى الأسبوع ؟ 5يشرب أحمد 

 

 

ما قيمة الشتلة .شتول زينة  4دينار من بيع  28كسب هشام :حل المسألة 

 الواحدة ؟

 
 

 



 الأولى   الوحدة  

 الأعداد الكلية والأعداد العشرية

 1 الفصل

 القيمة المكانية حتى الملايين

 القيمة المكانية حتى المليارات

 المقارنة والترتيب

 تقريب الأعداد

 

 2الفصل 

 الأجزاء من عشرة والأجزاء من مائة والأعداد العشرية

 استكشاف الكسور العشرية المتكافئة

 الأجزاء من ألف

 استكشاف مقارنة الأعداد العشرية

 تقريب الأعداد العشرية

 

 3الفصل

 تقدير ناتج الجمع والطرح

 جمع الاعداد الكلية

 جمع الاعداد العشرية

 طرح العداد العشرية

 ية المناسبةلحل المسائل اختر العم



وتسعة  ومئتانالعدد سبعة ملايين وستة وسبعون ألفا  رمز 1

 776 209هو 

 ب أ

 مليارات 9هو 9786305412 في العدد 9القيمة المكانية للرقم 2

 
 ب أ

 ب أ كسران متكافئان   0,03     , 0,3 3

 ب أ 4

 ب أ 5

 ب أ 6

 ب أ 7

 ب أ 8

 ب أ 9

 ب أ 10

 ب أ 11

 ب أ 12

 ب أ 13

14  

 

 

 ب أ

 إذا كانت العبارة غير صحيحه( ب ) إذا كانت العبارة صحيحة ، و ظلل ( أ ) ظلل 

 210×1هي 100000الصيغة العلمية للعدد

هو  ئةمالوثلاثة أجزاء من صحيح سبعة رمز العدد  

7,03 

 

 537719خمسمائة وستة وثلاثون ألفا اصغر من   

 73لأقرب عدد كلي  هومقرباً   73‚49العدد العشري 

   0‚90هو  0‚9الكسر المكافئ للكسر العشري 

 2500000ملياران وخمسمائة مليون هو رمز العدد 

        410تكتب في الصورة  الأسية  10000

 

 

 

 

 أربعمئة ألف وتسعة>     465789

 0‚07سبعة أجزاء من ألف تكتب في الصورة العشرية 

6  +1‚2   =1‚8 

واحد صحيح وثلاثة : هو 1‚53الاسم اللفظي للعدد العشري 

 .وخمسون جزء من المئة



   786305900في العدد  6المكانية للرقم القيمة 1
  

                                     

2                                              

3  
 

 :في منزلة الأجزاء من مئة هو  8فيه الرقم  عدد 4
 

5  

 

6 

7   
          

8  

 

        >                                                                     <   = 

9                            

            

        

                                     

 

 مقرباً لاقرب مئة ألف هو  18  192  354العدد 

ج ب أ 18  000  000          18  100  000               18  200  000      

 ـ

 :لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات واحد فقط منها صحيح ، ظلل الدائرة الدالة على الاختيار الصحيح  

 ج ب أ

 ب أ

 ج ب أ

ج ب أ

 ـ

ج ب أ

 ـ

6000 6000000 600000 

 :ثلاثون ألفاً هو  3العدد الذي تكون فيه القيمة المكانية للرقم 

 35442618 ب 3645007 أ

 ج

16435798 

 يكافئ 0,2

0,02 0,20 

 ج

0,002 

 ج ب أ
82,81 35,28 23,098 

   :هو  600عدد عند تقريبه لأقرب مئة يساوي 

540 654 552 

 مقربا لأقرب جزء من مئة هو 0,745الكسر العشري 

0,75 0,70 0,740 

 وثمانية اجزاء من الف هو صحيح  ثلاثة

 3,800 8,3 3,008 ج ب أ

0,06 0,2 



10  

 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17                         

 

                                     

 هو                         100000=      ن10قيمة المتغير ن في    

  

 6(  ج)                           5(    ب)             4(    أ)         

 
 :   هو  0‚30          0‚3رمز العلاقة المناسب في العبارة 

 >( ج)<                       (   ب(   =                  )أ)      

 

  رمز العدد سبعة ملايين وخمسة هو

 7000005(  ج)             7000500(   ب)          700005(   أ) 

  :هو 100000عدد المئات في العدد 

 100000(  ج)                  10000(   ب)              1000(   أ) 

 :فى صورة أجزاء من مئة يساوي  0٫5

  5( ج                          0٫50(ب                  0٫05( أ 

  :مستخدما الأس بالشكل   1000000000يكتب العدد  

 101(ج)                         109(ب)                   910(أ)

 :هو 0‚04الاسم اللفظي للعدد 

 أجزاء من مئة4(ج)جزء من مئه         40(ب)أجزاء من عشرة       4(أ)

 
دينار عما  13دينار لشراء لعبة, و سعود دفع مبلغاً يزيد بــ 50إذا دفع خالد 

 :دفعه خالد , عندئذٍ يكون سعود  قد دفع 

 113(ج)                      37(ب)                       63(أ)

 



    

 :   فيما يأتي  اكتب رمز العدد•

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ثلاثة مليارات وخمسمائة ألف وسبعة وعشرون 

   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  80000000+  700000+  5000+  400+  30

 ً  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ ومئتان سبعة ملايين وستة وسبعون الفا

 ـــــــــــــــــــــــــــــ  خمسة ملايين وستمائة وعشرون ألفاً وسبعمائة وأربعة

 أربعمائة وأربعة وستون مليوناً وخمسمائة ألف وخمسة وأربعون ـــــــــــــــــــــــــــ 

 ملياران وستمائة  مليون ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ثلاثون ملياراً وثلاثمائة مليون و ثلاثون ألفاً وثلاثمائة وثلاثة ـــــــــــــــــــــــــــــــــ 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــ     500000000+  4000000+  80000+  9000+  7

  

 :اكتب رمز العدد العشري  لكل ما يأتي 

 ستة صحيح وواحد وعشرون جزء من ألف ـــــــــــــــــ   

 أجزاء من مئة ــــــــــــــــــــــ     8 

 أربعة صحيح وخمسة أجزاء من عشرة ـــــــــــــــــــــ

 ثمانية أجزاء من ألف ـــــــــــــــــ   

 سبعة صحيح  و أربعة أجزاء من المئة ـــــــــــــــــ   

 أربعة صحيح  و سبعة أجزاء من المئة ـــــــــــــــــ   

 ــــــــــــــــ   ةئمن الم جزءاً 40  

 ـــــــــــــــ من ألف جزءاً  أربعون وواحد و صحيح  تسعة

 ـــــــــــــــ وثلاثة أجزاء من عشرة    صحيح  اثنان 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

8 

9 

027 500 000 3 

430 705 80 

200 076 7 

704 620 5 

045 500 464 

000 000 600 2 

303 030 300 30 

007 089 504 

08‚0 

5‚4 

021‚6 

008‚0 

04‚7 

07‚4 

40‚0 

041‚9 

3‚2 



 ــــــــــــــــــــ=  100 000      

 ــــــــــــــــــــــــــ= 6 10      

 ــــــــــــــــــــــــ= 3 10      

 ؟ ــــــــــــــــــــــ 10 000يوجد في  1000كم      

 يوجد في مليون؟ ـــــــــــــــــــــــــ 10 000كم      

 ؟ ـــــــــــــــــــــ 100 000يوجد في  10كم      

 ؟ ــــــــــــــــــــــ 100 000يوجد في  100كم      

 ؟ ــــــــــــــــــ 100 000 000يوجد في  10 000كم      

 :...............................................................الاسم المطول    3406237

 :................................................................الاسم اللفظي    

 :اكتب الاسم المطول والاسم اللفظي لما يأتي

 :اكتب العدد باستخدام الأس أو العكس 

 :أجب عن الأسئلة التالية 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 375 894 900    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ176 005 823    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 31 005 824    

 :اكتب القيمة المكانية للرقم الذي تحته خط  فيما يأتي 

1 

2 

3 

4 

5 

1 

2 

3 

1 

2 

3 

 ثلاثون وو سبعة  مئتان وستة ألف  وأربعمائة  وثلاثة ملايين 

7  +30  +200  +000 6  +000 400  +000 000 3 

10 5 

000 000 1 

000 1 

10 

100 

000 10 

000 1 

000 10 

000 400 

000 000 600 

400 



 :لتكمل كلاً مما يأتي =    أو > أو < اكتب  

48291           3000000   < 

7829541         7821341 > 

958741381       95874381 > 

95276          84369 > 

12054         9843 > 

 < ألف 80مليون و 90ألف          30مليار و 40 

 > 7603050سبعة ملايين وستمائة ألف  وخمسون          

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2358012    ,2350888    ,100000000     ,99999   

.................................................................................... 

421089  ,376005  ,377500   ,420980 

................................................................................. 

4‚0      ,04‚0     ,00 ‚4        ,44‚0 

............................................................................... 

 :رتب الأعداد الآتية تصاعدياً 

1 

2 

3 

999 99    ,888 2350   ,012 358 2    ,000 000 100 

005 376   ,500 377    ,980 420    ,089 421 

04‚0   ,4‚0   ,44‚0   ,00 ‚4         



1003001005     ,335600700    ,7738456   ,2400800310 

...................................................................................... 

911345   ,910435   ,901435   ,911453 

............................................................................... 

6‚0      ,48‚0      ,9 ‚0        ,67‚0      

............................................................................... 

 :رتب الأعداد الآتية تنازلياً 

1 

2 

3 

 :قرب الأعداد الآتية إلى المنزلة المطلوبة 

 لأقرب ألف  ـــــــــــــــــــــــ        93284      

 لأقرب مائة ألف ــــــــــــــــــــ   2953708      

 لأقرب مليون ـــــــــــــــــــــــ   82345279      

 ــــــــــــــــــــ لأقرب مئة ألف 7265483      

 لأقرب عشرة مليون ــــــــــــــــــ 740050869       

1 

2 

3 

4 

5 

 :لتكمل كلاً مما يأتي =    أو > أو < اكتب  

 3‚0 06‚0 > 19‚0         2‚0 < 

27‚0         270‚0 = 25‚0         5‚2 < 

006‚0         06‚0 < 

1 2 

3 4 

5 50‚0           5‚0 = 6 

310 800 400 2     ,005 001 003 1  ,700 600 335  ,456 738 7  

453 911  ,345 911     ,435 910    ,435 901 

9 ‚0     ,67‚0    ,6‚0    ,48‚0       

000 49 

000 000 8 

000 000 98 

000 900 3 

000 000 970 



      78239  +984  =  

     30059 -  14528   = 

 

 

 ـــــــــــــــــــــ  7‚26      

 ـــــــــــــــــــــ 7‚520      

 ــــــــــــــــــــــ              0‚125      

 ــــــــــــــــــــــ   0‚68      

 ــــــــــــــــــــ 37‚94    

 ــــــــــــــــــــ 4‚708    

 ـــــــــــــــــــــ 5‚350     

 ــــــــــــــــــــ9‚3548    

  

 :قرب الأعداد العشرية التالية إلى منزلة الرقم الذي تحته خط  

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

 :أوجد ناتج كل مما يأتي 

1 

2 

7 

1‚7 

52‚0 

1 

5‚37 

5 

05‚5 

485‚9 

223 79 

531 15 



 

 

                                                     

                                

 

   608 

- 398  

 

   599 

+ 607 
   99‚9  

- 89‚4     

 

   600 

+600 

   200 1 

   600 

- 400 

   200 

   10 

- 5 

   5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

   259374 

 +324978 

 584352 

   985064 

-  326389 

 658675 

   5 4 ‚6    

   +8 ‚3  

  25‚10 

    0 ‚4    

- 76 ‚2  

  24‚1 

8 +65 ‚4                             = 65‚12 6 ‚14-   76‚8 = 84‚5 

   000‚8 

 +65‚4 

   65‚12 

   60‚14 

- 76‚8 

   84‚5 

   52649 

-  3915 

48734 

    69700 

  +23986 

93686 

   66٫952 

-     45٫8  

152‚21 

   73٫24 

 +99٫07 

31‚172 

   69‚4 

   53‚0                                        

  +2‚7 

 
42‚12 

1 2 3 

1 2 3 

4 5 6 

7 8 

=

9

8 

 :أوجد ناتج كل مما يأتي 

 :قدر ناتج كل مما يأتي 



- 

 :حل المسائل الحياتية التالية 

يبلغ خالد الثانية عشر من العمر علي اصغر من خالد لكنه اكبر من جلال ومن     

 وليد جلال في التاسعة من العمر ووليد في العاشرة من العمر كم يبلغ علي من العمر؟

 خالد> علي >وليد>جلال   

 سنة 11إذاً عمر علي   12>         >  10>  9    

 7أدوات كرة القدم العادية ثمن  دينار و 15يبلغ ثمن أدوات كرة القدم الفاخرة     

 ؟ دنانير ما الفرق في السعر بين أدوات الفاخرة والعادية

 

 

 

 :أدوات كرة القدم العادية والفرق بين سعر أدوات كرة القدم الفاخرة 

 دنانير 8=  7 – 15

 

 79دينار , ثمن اللعبة الأولى  210اشترى جاسم ثلاث ألعاب حاسوبية ثمنها     

 ما ثمن اللعبة الثالثة ؟. ديناراً  68ديناراً , وثمن  اللعبة الثانية 

 

 

 

 

 دينار 147=  68+  79: ثمن اللعبتين 

 دينار 63=  147 – 210: اللعبة الثالثة ثمن 

 

1 

2 

3 

11 



 الوحدة الثانية

 ضرب الأعداد الكلية والعداد العشرية 

 4الفصل

 استكشاف أنماط الضرب وخصائصه

 تقدير نواتج الضرب 

 ضرب الأعداد الكلية

 الخاصية التوزيعية

 استكشاف أنماط في المضاعفات

 5الفصل

 استكشاف أنماط الإعداد العشرية

 تقدير ناتج ضرب الأعداد العشرية 

 ضرب الأعداد الكلية والأعداد العشرية

 6الفصل

 ضرب عدد عشري في عدد عشري

 الأعداد العشرية والاصفار 

 حل المسائل مسائل متعددة الخطوات



 إذا كانت العبارة غير صحيحة ( ب ) إذا كانت العبارة صحيحة و ظلل ( أ ) ظلل 

 ب أ 18هو 6,8المضاعف المشترك الأصغر للعددين 1

 ب أ 238هو  10× 2,38ناتج ضرب  2

 ب أ 8000=400×20 3

 ب أ 10= ن  فان 17= ن  ×0‚17إذا كان  4

 ب أ 150=50×30 5

 ب أ 12 هو 12, 4,  3المضاعف المشترك الأصغر للأعداد  6

 ب أ . 380=100×3٫8 7

 ب أ  0٫18   يساوي 0٫06و0٫3ناتج ضرب العددين  8

 ب أ  270=4×(25×27) 9

 ب أ 9هو  9,  3للعددين  رالأصغالمضاعف المشترك  10

 ب أ  5710= ف فإن  ف = 1000× 5٫71كان  إذا 11

 ب أ  0٫08=   0٫2×  0٫04 12

 ب أ  24000=  800× 30 13

 ب أ  0٫003× 3 ناتج يساوي 0٫03× 0٫03ناتج  14

 ب أ 40= 2×4× 50ناتج ضرب    15

 ب أ 70×4=   4×70 16

ً  31×72ناتج ضرب   17  ب أ 210  يساوي تقريبا



40×600= 
  

          24                             24000                   240 

 ج ب أ

على الاختيار الصحيح  لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات  واحد فقط منها صحيح  ظلل الدائرة الدالة

: 

1   
  

                                     

2                                              

3  
 

4  
 

5  

    

6 

7   
          

8  

 

    

9                            

            

        

                                     

 

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

 ج ب أ

   5×43ناتج ضرب  
  
             250                          200                215 

 هو 10, 8المضاعف المشترك الأصغر للعددين 
    

           40                               800                          18       
 =.فان  ن 6300=ن  ×6٫3إذا كان   
 
          10                               100                       1000 

  :هو   1200=×            40العدد الناقص في الجملة المفتوحة    
 

         30                             40                        300  

100  × (3  ×90 = ) 
  

         29000                        28000                27000 

03‚0  ×03‚0= 
  

          09‚0                        009‚0                    0009‚0 

 ب

 ج

 أ

 ج

 أ

 ج

 ج

 =3,6×28,9فإن ناتج ضرب  10404=  36× 289إذا كان ناتج ضرب  
  

 10,404                 104,04ب                     1040,4         

 :بالعدد  5×  5,6يقدر ناتج ضرب 
    

 35                      45                            25أ         
 



 ـــــــــــــــــــــ    =   30×2       

 ــــــــــــــــــ=  300× 5     

 ـــــــــــــــــ=  5000× 7     

 

 ـــــــــــــــــــــــ=   10×  5      

 ــــــــــــــــــــ=  100×  16      

 ـــــــــــــــــــــــ=  1000×  9      

 ـــــــــــــــــــــــ =7×3.45      

 ـــــــــــــــــ  =24×3.7      

 ــــــــــــــــــ =3×1.4      

 ـــــــــــــــــ =14×17.2      

 ــــــــــــــــــــــ =1.2×1.75      

 ــــــــــــــــ =0.007×0.05      

   

 

 :أوجد ناتج ضرب كلا مما يأتي 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

 :أوجد ناتج ضرب كلا مما يأتي 

50 

1600 

9000 

00035‚0 

2‚4 

60 

1500 

35000 

15‚24 

8‚88 

8‚240 

100‚2 



 

       5   1                                3 4                      2 8  
     ×3                                  ×5 2             × 6 3  

 

 
 

  

1 2 3 

 :أوجد ناتج ضرب كلاً مما يأتي 

     5          × =50 

     2             × =600  

          ×600  =1200 

   33٫9       ×       =3390   

                ×40     =2800 

     3          ×          ×   =2400   

     50          ×  =1500 

      (19  ×25  ) ×4    =1900 

 

 

 

 

 

 

10 

300 

2 

100 

70 

1 

2 

3 

4 

5 

 : أكمل كلا مما يأتي  

80 10 

30 

     

6 

7 

8 

5  4 

1 

5 1 2 

1 

 +0 6 8 

5 7 0 1 

2 9 4 

1 

 +0 6 4 2 

2 5 9 2 



   3     ,5  

3  :3  ,6  ,9  ,12  ,15  ,18  ,21  ,24 ,27  ,30............. 

5  :5  ,10  ,15  ,20  ,25   ,30  ,...... 

 15( =  أ.م .م )

 

2     ,3    ,6  

2  : 2  ,4  ,6  ,8  ,10  ,12  ,14  ,16  ,18  ,................ 

3  :3  ,6  ,9  ,12  ,15  ,18  ,21  ,24  ,27  ,30............. 

6   :6  ,12  ,18  ,24  ,30  ,36  ,42  ,......... 

 6( =  أ.م .م )

 

  

  

    497×6=   (500 – 3  ) ×6 
                ( =500  ×6  )-  (3  ×6 ) 
                 =3000 - 18 =2982 
    42×8=   (40  +2  ) ×8 

              ( =40  ×8  ( + )2  ×8 ) 

                =320  +16  =336 

   5  ×19  =5  × (20 – 1 ) 

                ( =5  ×20  )–  (5  ×1 ) 
               =100 – 5  =95 

 :استخدم الخاصية التوزيعية في إيجاد ناتج ما يأتي 

1 

2 

3 

 :أوجد المضاعف المشترك الأصغر لكل زوج أو مجموعة من الأعداد الآتية 



      2٫3  ×10           = 

      3٫751  ×100  = 

      0٫05  ×1000  = 

 
  :أوجد ناتج ضرب كل مما يأتي 

  
  

 

   4‚0 

×8‚0 

   13‚4 

×25    4‚3 

×2 

   2‚9 

×36 

   3‚2 

×7‚0 

   05‚5 

×3‚0 

1 
2 3 

4 5 6 

 ؟  1200يعطي ناتج  يساوي تقريبا  42أي عدد إذا ضرب في العدد 

 

 

 :أكمل كل من عبارات الضرب الآتية 

1 

2 

3 

23 

375٫1 

50 

 1200=  40×  30لأن  30

8‚6 

32‚0 61‚1 515‚1 

   2065 

 +8260 

   25‚103   

   552 

 +2760 

   2‚331   



 (لا نضع الفاصلة ) 35= 1000×0٫035      

      1٫063×100=  106٫3 

 (لا نضع الفاصلة )  78=     10×7٫8      

      8٫123×100 =  812٫3 

      0٫054   ×100 = 5٫4 

       3٫007 ×10= 30٫07 

 :ضع الفاصلة العشرية في مكانها الصحيح 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

      -------------×------------ =4900 

      -------------×50    =30000 

      -------------×----------     =1600 

      60   ×----------   =42000           

 :أكمل ما يأتي 

1 

2 

3 

4 

 3×(5×2=) 3×(2×5( )أ   _____الخاصية الإبدالية      

 (2×9( + )3×9( =) 2+3)×9(ب   _____الخاصية التجميعية    

 (3×4) × 7=  3×( 4×7(   )ج  _____الخاصية التوزيعية      

 :اكتب الحرف الملائم لكل خاصية 

70 70 

600 

40 40 

700 

 أ
 ج

 ب



دينار وأفلام فيديو للصغار  2٫45يؤجر متجر للأفلام أفلام فيديو للكبار بـ    

إذا استأجر خالد فيلمين فيديو للكبار وثلاث أفلام للصغار , فما المبلغ . دينار0٫95بـ

 الذي سيدفعه؟

 

 

 

 

 

 

 

دينار عن الشخص الواحد للقيام برحلة  3٫75العلوم   يناد يعضو ف 25دفع       

 جميعاً ؟ ه دفعو علمية ما المبلغ الذى 

 

 

 

 

دينار فما ثمن ( 18,95) قمصان ثمن القميص الواحد  3اشترت فاطمة       

 القمصان الثلاثة ؟

 

 

 
 
 

 

 :حل المسائل الحياتية الآتية 

 دينار  4‚90=  2‚45×  2=ثمن فيلمين للكبار 

 دينار 2‚85=  0‚95×  3= أفلام للصغار 3ثمن 

 دينار 7‚75=   2‚85+  4‚90= المبلغ الذي سيدفعه خالد 

1 

2 

  7دينار   93٫75 3٫=  3٫75×   25= المبلغ الذي دفعوه 

3 

 دينار  56‚85=  18‚95×  3= ثمن القمصان الثلاثة 



عدد مقسوم عليه رمزه : قسمة الأعداد الكلية والأعداد العشرية:الوحدة الثالثة 

 .مكون من رقم واحد

 .تطوير مفهوم قسمة الأعداد -(:7)الفصل   

 .مراجعة مفهوم القسمة -:الدرس الأول       

 .استكشاف أنماط للقسمة -:الدرس الثانى       

 .تقدير نواتج القسمة  -:الدرس الثالث       

 

 .عملية القسمة  -(:8)الفصل 

 .القسمة على عدد رمزه مكون من رقم واحد -:الدرس الأول       

 .تقرير المنزلة الأكبر فى ناتج القسمة-:الدرس الثانى       

 .أصفار فى ناتج القسمة  -:الدرس الثالث       

 

 .توسيع عملية القسمة -(:9)الفصل 

 .استكشاف نواتج الضرب ونواتج القسمة -:الدرس الأول   

 .قسمة الأعداد العشرية -:الدرس الثانى    

 .العوامل وقابلية القسمة  -:الدرس الثالث   

 .استكشاف الأعداد الأولية والأعداد غير الأولية  -:الدرس الرابع   

 .جرب الحل التراجعى :تحليل الخطط -:الدرس الخامس  

 



 :إذا كانت الإجابة غير صحيحة( ب)إذا كانت الإجابة صحيحة وظلل ( أ)ظلل 

 ب أ .العدد الأولى له عاملان فقط العدد نفسه والعدد واحد 1

 ب  أ       .هو عدد أولى  21العدد  2  

 ب  أ   0=  2750× 0   3  

 ب  أ   4113=  4113 ÷0 4  

 ب  أ   6000=  5÷  3000  5  

 ب  أ   هو عدد غير أولي 65العدد  6  

 ب  أ  24<  نفإن         ن= 7×24إذا كان   7

 ب  أ   36< س     فإن س =  3 ÷36إذا كان  8

 ب  أ  1=  1×  924 9

 ب  أ  . 261هو أحد عوامل العدد  3العدد  10

 ب  أ  . 10يقبل القسمة على العدد  325العدد  11

 ب أ 33÷  3=  3÷  33 12



 لصحيح  الاختيارالكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل الدائرة الدالة على    

 4=  7 ÷28عبارة القسمة  فى 28يسمى العدد   1

 .ناتج القسمة ( جـ.        )المقسوم عليه ( ب.                )المقسوم ( أ)

 

 المقسوم .............عندما يكون المقسوم عليه واحد فإن ناتج القسمة    2

 أصغر من( جـ.                  )يساوى ( ب)كبر من                  أ(  أ)  

3   72÷ 9   = 

 8(  جـ)                         6(  ب)                         7(  أ)  

 =  فإن ق   0=  8 ÷ق   4

 صفر(  جـ)                      10(  ب)                       8(  أ)  

كان ناتج  1والأخر أكبر من  1إذا كان أحد العاملين في عبارة الضرب هو   5

 .العامل الأخر.................. الضرب 

 أصغرمن( جـ)                    أكبرمن( ب.               )يساوى( أ)  

 :  492أي من الأعداد عامل من عوامل العدد   6

 6(  جـ)                        7(  ب)                     5(  أ)  

 :العدد الغير أولى له   7

  .أكثر من عاملين( جـ.           )عامل واحد( ب.          )عاملين فقط( أ)

يقبل القسمة على  742العدد  8  
  2(    جـ )                   5(  ب )                  3(   أ) 

 

يكون ناتج الضرب ــــــــ كلا العاملين 1عند ضرب عاملين كل منهما أكبر من  9  
(   =  جـ )<                   (  ب ) >                (  أ)   

 



 :هو  5عندما نقسم على  هنحصل علي يأكبر باق 10

  6( ـج)                      5( ب)                        4(  أ) 

 : أحد عوامل العدد 2العدد  11

 730( ـج)                    139(ب)                    453( أ) 

 :يسمى  8العدد  6=  8 ÷ 48في العبارة   12

 ناتج القسمة( جـ.           )المقسوم( ب.         )المقسوم عليه ( أ)

 :هو  يولالأعدد ال  13

  11( ـج)                     15( ب)                        6(  أ) 

 :.هو 6العدد الذي  يقبل القسمة على العدد   14

   580( جـ)               568( ب)                      732( أ)

  :هي عوامل العدد   8,  4, 2, 1الأعداد   15

16( جـ )             8(   ب )                          4(  أ)  

 :فإن أول رقم يقع في منزلة  5على  423عند قسمة  16

 المئات(  جـ)العشرات         (  ب)الآحاد                    ( أ)



 :أوجد قيمة المتغير فى كل مما يأتي  35= 7×5إذا كنت تعرف أن  

 

 =.....................ن                فإن   ن =  7 ÷ 35        

 

 = ....................س               فإن   س =  5 ÷35        

 

      54 ÷ 6                                           = 

 

540÷ 6 = 

 

5400÷ 6 = 

 

54000 ÷6 =   

9 

90 

900 

9000 

1 

2 

 :أكمل النمط فيما يأتي 

5 

7 



 

1800    ÷ 3                            =21000 ÷           =3000 

            ÷ 4      =400                   24000÷            =8000   

2400          ÷ =800                   48000  ÷8   = 

 64000           ÷ =8000                                ÷4  =2000  

                      36000  ÷4 =              ÷5  =500  

  

 

 

  

 

     

 :أكمل كلاً مما يأتي 

600 7 

1600 3 

3 6000 

8000 

2500 9000 

8 

 

 

            485     4                                        483      2 

     

 

 

 

 

 

         723      6                                         329      8      

 

 

 

     

 

 

 

 :اقسم كلاً مما يأتي 

2 

3 4 

1 
121 

-   4  
08 

-  8 
05 

-   4  

1 

 241 1 ب

-   4  
08 

-  8 
03 

-   2  
1 

 1 ب

120 

-   6  
12 

-  12 

03 
-   0  

3 

 41 3 ب

-   32  
09 

-  8 

1 

 1 ب



 

 

      484           8                                  627         3          

 

 

 

 

 

    

 

 
 

   

               

              248‚ 2       2                                 032‚ 16      6 

 

 

 

 

 

           

                                        

                                              

                                                 701,31       3 

 

1 2 

3 4 

5 

60 

-   48  
04 

-  0 

4 

4 209 

-   6  
02 

-  0 

27 

 ب ب 0

-  27 

00 

124‚ 1 

-    2   
 2  0 

-  2 
04 

-     4 
08 

-  8 
0 

672‚ 2 

-    12  
 0  4 
-6  3 

43 
-  42 

012 
-  12 

00 

567‚ 10 

-       3 

7 1 

-  18 

01 
-   0 

020 
-  15 

00 

021 
-  21 



      12    :1  ،2  ،3  ،4   ،6  ،12          

      25    :1  ،5  ،25           

      30  :1  ،2  ،3  ،5  ،6  ،10  ،15  ،30 

      49    :1  ،7  ،49 

      33    :1  ،3  ،11  ،33     

      40     :1  ,2  ,4  ,5  ,8  ,10  ,20  ,40    

       28   :1  ,2  ,4  ,7  ,14  ,28 

      35   :1  ,5  ,7  ,35 

 :أوجد عوامل كل من الأعداد الآتية 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

 

       1  ،          ،49              

 

       1  ،          ،25 

 

       1  ،          ،          ،4  ،          ،12       

 

 

 

 

 
  

5 

7 

2 3 6 

 :اكتب العوامل المجهولة : ابحث عن نمط 

1 

2 

3 



  

      12                              48                                 32 

 

 

 

 

 

 
       

 

 

      15                               16                           30 

 استخدم شجرة العوامل لتجد العوامل الأولية لكل من الأعداد الآتية 

1 2 3 

4 5 6 

3  ×4 

2  ×2 3× 

12  =3  ×2 ×2 

6  ×8 

3  ×2× 2  ×4 

3 ×2 ×2× 2  ×2 

48=3×2×2×2×2 

4  ×8 

2  ×2 ×2  ×4 

2× 2 ×2× 2  ×2 

32=2×2×2×2×2 

4  ×4 

2  ×2 ×2  ×2 

16=2×2×2×2 

3  ×5 

15  =3  ×5 

5  ×6 

2  ×3 5× 

30  =5  ×2  ×3 



 :حل المسائل الحياتية التالية 

دقيقة 30ظ استغرقت .ب 6:00لدى هبه واجبان انتهت من القيام بهما عند الساعة           

لتنهي واجب العلوم وضعف هذا الوقت لتنهي واجب القراءة في أي ساعة بدأت هبه بالقيام 

 بواجباتها المنزلية ؟

 

 

 

     

 

أرادت جودي الذهاب إلى السينما ثم الذهاب للعشاء في مطعم بعد السينما ولكن طلبت       

مع العلم بأن الفيلم يستغرق عرضه ، منها أمها أن تكون بالمنزل عند الساعة السابعة 

 في أي ساعة ذهبت جودي إلى السينما ؟.  ساعتين والعشاء يتطلب ساعة كاملة بالمطعم 

 

 

 

1 

2 

 ظ.ب 5:30 ظ.ب 6:00

 واجب العلوم

 ظ.ب 4:30

 واجب القراءة

 ظ.ب 4:30بدأت هبة بواجباتها الساعة 

7:00  6:00  

 العشاء

4:00  
 عرض الفيلم

 4:00ذهبت جودي إلى السينما الساعة 



أعداد كلية :المقسوم عليه عدد رمزه مكون من رقمين-:الوحدة الرابعة  

 .وأعداد عشرية 

 .تطوير مفهوم قسمة الأعداد  -(:10)الفصل 

 .استكشاف أنماط القسمة -:الدرس الأول   

 .تقدير ناتج قسمة عدد رمزه مكون من رقمين  -:الدرس الثانى   

 

 .   عملية القسمة  -( :11)الفصل 

 

 .القسمة على عدد رمزه مكون من رقمين  -:الدرس الأول   

 .قسمة أعداد أكبر  -:الدرس الثانى   

 .استخدام التعبير الجبرى : استكشاف الجبر  -:الدرس الثالث   

 

 .توسيع عملية القسمة  -( :12)الفصل 

 

 .استكشاف أنماط الأعداد العشرية فى عملية القسمة  -:الدرس الأول   

 .استخدم أشياء تمثل المسألة :تحليل الخطط  –حل المسائل  -:الدرس الثانى  



إذا كانت الإجابة ( ب)إذا كانت الإجابة صحيحة وظلل ( أ)ظلل 

 -:غير صحيحة

 ب أ   2=  نفإن  50=  25+ نإذا كانت  1

 ب  أ       . 20= 30÷ 90 2   

 ب  أ     100÷ 56ناتج قسمة  = 10÷ 5٫6ناتج قسمة   3 

 4 7200 ÷9=80   

 

 ب  أ  

 ب  أ    10=  لفإن  1٫49= ل÷ 14٫9 5 

 40يساوى 70÷ 2800ناتج قسمة       6 

 

 ب  أ 

 10=  مفإن  75,0=  م÷  75إذا كان  7   

 

 ب  أ 

   40÷200هو نفسه ناتج قسمة  4÷ 20ناتج قسمة  8

 

 ب  أ  

 80=  ن÷  480فإن  6= نإذا كانت  9 

 

 ب  أ 



لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل 

 -:الدائرة الدالة على الاختيار الصحيح 

  = 23÷  206تقدير ناتج قسمة  (1)   
 30(جـ)                  20(  ب)                10  ( أ)   

 =   300÷  24000ناتج قسمة  (2)   

      80(  جـ)                8(     ب)            800(        أ) 

 = 10÷  486,3ناتج قسمة  (3) 

            

   4,863(  جـ)         4863,0(    ب)         48,63(     أ)   

 = .....3×  وفإن  9= وإذا كانت  (4)

 

   72( ـج)                  27( ب)                   12( أ)    

 = ............. قفإن   0=  8 ÷ ق( 5) 

 صفر(  جـ)                    10(  ب)                       8(  أ) 

 (6  )78,61  ÷100 = 
 7861,0( جـ)                61,78( ب)               7861( ا)

(7 )72000  ÷900 ........ = 

  
 800( جـ)                       80( ب)                 8( أ)   

فإن عدد كل الرواد .رائد فضاء  نكل منها  فىمركبات فضائية  4لدينا  (8)
........ = 

 4÷ ن( جـ)ن                     ×4( ب)               4+ن( أ)

 



لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل 

 -: الاختيارالصحيحالدائرة الدالة على 

 80=  400 ÷ نالعبارة الرياضية  فىقيمة المتغير ( 9)

   32000( جـ)               320( ب)                      3200( أ)

منزلة  فىيكون الرقم صفر  1000على  36‚7إذا قسمت العدد ( 10)

 .فى ناتج القسمة .................................

 .الأجزاء من عشرة( جـ.   )الأجزاء من مئة( ب.       )الأجزاء من ألف( أ)

 = ....... مفإن قيمة   م=   1×  1354( 11)

 صفر( جـ)                  1354( ب)                      1(   أ) 



 -:أوجد قيمة المتغير فى كل مما يأتى 35= 7×5إذا كنت تعرف أن : 1س

 

 5=      ن                فإن   ن =  7 ÷ 35(  أ)   

 

 7=     س               فإن   س =  5 ÷35( ب) 

 :أوجد قيمة المتغير : 2س
 

 12000= ن                   30=  400÷ ن ( أ ) 

 

 60=   م                50= م ÷ 3000(   ب) 

 وجاء ناتج القسمة صفرا  9قال عدنان إنة قسم عدد ما على : 3س

 ماهو العدد ؟   

 الصفر: العدد هو 

 

         60ب          22؟       95على  2150قسمة العدد  ج ما نات:4س 

                                                               2150   95      

                                                            -   190   

                                                               250 

                                                         -   190 

                                                               60 



 -:أكمل كلا مما يأتى  5س

 

1800    ÷ 3        =600     

 

21000 ÷    7        =3000 

 

   1600      ÷ 4      =400 

 

2400÷    3          =800   

 

     



 -:أكمل ما يأتى  7س  

 

   1200÷    30      =40                        25000  ÷ 500  =50 

 

24000 ÷   20     =1200                      49000     ÷ 70  =700     

 
  

 -:استخدم الحساب الذهنى :أوجد ناتج قسمة كل مما يأتى : 6س 

2400 ÷ 60     =40                            2700 ÷  90    =30 

 

3200 ÷ 80    =40                           63000 ÷ 70     =900 

 

 

 -:لتكمل كلا من المسائل الأتية  1000،  100،  10استخدم  : 9س  

 

 

 43,6  ÷     10       =4,36                     743,8  ÷  100        =7,438 

 

 

 

 78    ÷   1000          =0,078            0,26   ÷   1000      =0,00026 

 -:أوجد ناتج قسمة كل مما يأتى : 8س  

 

143,82   ÷  10         =14,382                 53,71  ÷  10     =5,371 

 

 362     ÷  1000      =0,362                     6,25  ÷  100    =0,0625   

 

925    ÷     10         =92,5                      73     ÷ 1000    =0,073   

  



 -:أكمل ما يأتى : 10س 

 

    9ب          9                                    10ب          4         

 

         74           16                                   360        39    

       -64                                                 -351   

         10                                                 09 

 

 

                                           

  2ب          7                                       

 

                                       205        29       

                                    -203        

                                     2    

                                      

 -:اقسم كلا مما يأتى : 11س

   9                                    26ب            8      

      242         27                                     216       24 

    -216                                                 -216 

    26                                                      0     

 

 

         17ب         6                                                         9      

      117       13                                         167        25 

   -117                                                   -150 

      0                                                        17 

 

 

 

    

 

 



 ن ×  10أوجد قيمة  : 12س 

 12= إذا كانت ن                                            5= إذا كانت ن    

                  12×  10=  ن ×   10                                       5×    10=ن × 10  

             

                   =50                                          =120 

 4  ÷ن  ن              

   8       8  ÷4  =2 

    16       16  ÷4  =4 

    20       20  ÷4  =5 

 7=أوجد القيمة العددية لكل من العبارات الجبرية عندما تكون ن :  13س

 

 ن ÷ 49ن                        ، ×  6،                      13+ ن  

 7  +13 =20                6  ×7  =42                 49  ÷7  =7 

 15+  ، ن                           4  -ن                     ، ن   ÷ 63

63  ÷7  =9                 7 – 4  =3                    7  +15  =22 

 

 -:أكمل ما يأتى : 14س   

 8+ ن    ن    

 6  6 +8=14   

14       14+8=22 

20    20+8=28 



 -:أكمل مايأتى : 15س 

   15-ن  ن

30 30-15  =15 

25 25-15  =10 

48 48-15  =33 

 3× ن  ن

0  0  ×3  =0 

2  2 ×3  =6 

3  3  ×3  =9 

5  5  ×3  =15 

6  6  ×3  =18 



 الهندسة: الوحدة الخامسة 

 (13) الفصل 

 المضلعات واستكشاف الزوايا 

 الزوايا والمستقيمات : الدرس الأول

 استكشاف قياس الزوايا: الثانىالدرس 

 المثلثات:الدرس الثالث

 الرباعيات: الدرس الرابع 

 

 (   14) الفصل 

 تحليل المضلعات

 المضلعات المتشابهة و المضلعات المتطابقة: الدرس الأول 

 استكشاف التطابق و حركة الأشكال: الدرس الثاني 

 استكشاف التناظر: الدرس الثالث 

 

 

 



إذا كانت الإجابة غير ( ب)إذا كانت الإجابة صحيحة وظلل ( أ)ظلل  ( 1س) 

 -:صحيحة 

 (ب)  (أ) تسمى زاوية قائمة ْ   90الزاوية التي قياسها   1

2 
 هي زاوية منفرجة ْ   180الزاوية التي قياسها 

 

 (ب)  (أ)

 

 هي زاوية حادة ْ   89الزاوية التي قياسها  3
 (ب)  (أ)

 

 المثلث المنفرج الزاوية هو مثلث زواياه الثلاث منفرجة 4
 (ب)  (أ)

 

 المثلث القائم الزاوية فيه زاوية قائمة واحدة 5
 (ب)  (أ)

 

 المثلث الموضح بالشكل  هو مثلث حاد الزوايا 6
 (ب)  (أ)

 

 سم هي أطوال مثلث متطابق الأضلاع 3سم ، 5سم ،  5الأطوال 7
 (ب)  (أ)

 

8 
المربع هو شكل رباعي زواياه الأربع قائمة وأطوال أضلاعه 

 متساوية 

 (ب)  (أ)

 

 ( ب)  (أ ) متوازي الأضلاع هو شكل رباعي إحدى زواياه قائمة 9



 (ب)  (أ)  المضلعان                               متشابهان 10

11 
 الشكل الموضح بالرسم له محوري تناظر

 

 (ب)  (أ) 

 

 المضلعان                                           متشابهان 12
 (ب)  (أ) 

 

 ْ   90الزاوية المنفرجة هي زاوية قياسه أصغر من  13
 (ب)  (أ) 

 

 هذا الشكل يحوي خط تناظر واحد  14
 (ب) (أ)  

15 
المستطيل شكل رباعي فيه  كل ضلعين متقابلين متوازيين  

 قائمة الاربعالطول والزوايا  ومتساويين في

 (ب) (أ) 

 المستقيمان المتعامدان يشكلان زوايا منفرجة 16
 (ب) (أ) 

 درجة 180الزاوية المستقيمة قياسها أكبر من  17
 (ب) (أ) 

 شبه المنحرف فيه ضلعان متوازيان 18
 (ب)  (أ) 

     حركة الشكل توضح تدوير                         19
 (ب)  (أ) 



 

 

 

 

 

 -:لكل بند فيما يلي ثلاث اختيارات  واحد فقط منها صحيح ، ظلل الدائرة  الدالة علىالاختيار الصحيح

 : هي زاوية   91الزاوية التي قياسها 

 

 ج ب أ قائمة                                       منفرجة                             حادة      

 : هي زاوية   180الزاوية التي قياسها 

 

 ج ب أ مستقيمة                                   قائمة                                منفرجة      

 :الشكل الموضح بالرسم يمثل 

 

 ج ب أ مستقيم                                      شعاع                                 زاوية      

 :الشكل الموضح بالرسم يمثل 

 

 ج ب أ مستقيم                                      شعاع                                 زاوية      

 :  الزاوية المرسومة هي زاوية 

 

 ج ب أ قائمة                                      منفرجة                             حادة        

 :سم تصلح أن تكون أطوال مثلث  4سم ، 2سم ،  3الأطوال 

 

 ج ب أ متطابق الأضلاع                         متطابق الضلعين                 مختلف الأضلاع      

 :سم هما طولا ضلعي مثلث متطابق الضلعين فإن طول الضلع الثالث  6سم ،  4إذا كان 

 

 ج ب أ سم8سم                              5سم                                        6        



 :المثلث حاد الزوايا تكون  زواياه الثلاث

 

 ج ب أ منفرجة                                 قائمة                                 حادة         

 :شكل رباعي أضلاعه الأربعة متساوية الطول و زواياه الأربعة قائمة هذا الشكل هو 

 

 ج ب أ شبه منحرف                           مربع                                معين         

 :شكل رباعي فيه زوجان من الأضلاع المتوازية هذا الشكل هو 

 

 ج ب أ شبه منحرف                           مثلث                                متوازي أضلاع         

 :المضلع                يشبه 

 

 

         
 ج ب أ

 :المضلع                يشبه 

 

 

         
 ج ب أ

 

 :الشكل المطابق لـ                     هو 

 

 

           

 أ ج ب

 :  فإن قياس الزاوية الثالثة هو   ◦ 30، ◦  20مثلث فيه زاويتين قياسهما

 

 ج ب أ ◦ 180                               ◦ 130                                     ◦120          



 :اكتب اسم و رمز كل شكل فيما يلي 

 

 

 

 

 زاوية س ع ص: مستقيم                                              الاسم : الاسم 

 س ع ص> : أب                                                   الرمز :  الرمز 

 

 

 

 الشعاع ط ى:  الشعاع د جـ                                      الاسم : الاسم 

 ط ى:   د جـ                                            الرمز :    الرمز 

 

 أ

 ب

 ي

 ط
 جـ

 د

 ص

 س

 ع

 :أوجد قياس كل من الزوايا الآتية باستخدام المنقلة ، ثم اكتب نوعها 

 

 

 

 

 
 180º:      القياس              90º:      القياس:                  القياس :                      القياس 

 مستقيمة: قائمة                 النوع : حادة               النوع :  منفرجة           النوع : .النوع 

 

120◦ 65◦ 

 :في الشكل المجاور سم كلاً مما يلي 

 الشعاعان اللذان يشكلان زاوية ش ش ص ، ش ر

 ق ص ش> زاوية رأسها ص   

 مستقيمان متعامدان   ش ر ، ر ق

 مستقيمان متوازيان    ص ق ، ش ر

 الشعاعان اللذان يشكلان الزاوية ق  ق ص ، ق ر

 ص

 ش

 ق

 ر



 :اذكر نوع المثلثات الآتية حسب أطوال أضلاعه 

 

 

 

 

 

 

 مثلث متطابق الضلعين         مثلث متطابق الأضلاع         مثلث متطابق الضلعين  

 

 :اذكر نوع  المثلثات الآتية حسب  زواياه  

 

 

 

 

 

 

 مثلث حاد الزوايا                  مثلث قائم الزاوية                 مثلث منفرج الزاوية     

 

 :اذكر اسم كل من الأشكال الآتية 

 

 

 

 

 مستطيل                             معين أو متوازي أضلاع               شبه منحرف       

 

 

 

 

   

 مربع                               متوازى أضلاع                            مربع        



في كل شكلين  ، اكتب ما إذا كنت تستخدم الانعكاس أو الإزاحة أو التدوير لتبين أنهما 

 :متطابقان 

 

 

        

 

 

 

 :ارسم خط التناظر في كل مما يأتي 

 

 

 

 

 

 

 

 :استخدم خط التناظر لتكمل رسم الشكلين التاليين 

 

 

 

 

 

 :إذكر نوع الحركة فى كل من 

 

 

 

 إنعكاس                       إزاحة                             تدوير             

                       

 إزاحة   إنعكاس   تدوير  



    135ارسم باستخدام المنقلة زاوية قياسها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :استخدم خط التناظر لتكمل الرسم 

 

 

 

 

 

 

 : كيف تم تحريك الشكل في الصورة الأولى ليصبح علي ما هو علية في الصورة الثانية

 

 

 

 عن طريق الإزاحة                                                 
 

 

 

 

 



 :الفصل الخامس عشر 

 قراءة التمثيلات البيانية و وصف البيانات و مراجعة الحقائق

 قراءة التمثيلات البيانية: الدرس الأول 

 قراءة التمثيلات البيانية بالخطوط: الدرس الثاني 

 المدى و المنوال و الوسيط: الدرس الثالث 

 استكشاف المتوسط الحسابي: الدرس الرابع 

 ما القاعدة؟: استكشاف الجبر : الدرس الخامس 

 حل المسائل باختيار العملية المناسبة : الدرس السادس 

 :الفصل السادس عشر 

 صنع التمثيلات البيانية و مراجعة الحقائق

 المقاييس و التمثيلات البيانية بالأعمدة:الدرس الأول 

 استكشاف صنع التمثيلات البيانية بالخطوط: الدرس الثاني 

 استخدام التعليل السليم: حل المسائل : الدرس الثالث 

 البيانات والتمثيلات البيانية ومراجعة الحقائق:الوحدة السادسة 



إذا كانت الإجابة غير ( ب)إذا كانت الإجابة صحيحة وظلل ( أ)ظلل  ( 1س) 

 -:صحيحة 

 (ب)  (أ) 9هو  11، 9،  13 ، 7، 5للأعداد  الحسابىالمتوسط  1

 31هو  65، 44، 31، 32 ، 31المدى للأعداد   2
 (ب)  (أ)

 

  3=  نفإن  36=  12× نإذا كانت  3
 (ب)  (أ)

 

 23هو  11، 14، 23، 28،  17،  23للقيم المنوال  4
 (ب)  (أ)

 

  4هو  3،  7،  3،  6، 8، 5، 3، 2الوسيط للقيم  5
 (ب)  (أ)

 

  3هو  1،  3،  2،  2،  4،  6، 3للقيم  الحسابى المتوسط  6
 (ب)  (أ)

 

 ن ÷ 5تكون  5قسم عدد ما على  ا:باستخدام المتغير 7
 (ب)  (أ)

 



 :استخدم التمثيل البياني للإجابة عن الأسئلة التالية 

 ما نوع التمثيل البياني المجاور ؟

 بالأعمدة بيانىتمثيل     

 بالأعمدة ؟ي على ماذا يساعد التمثيل البيان 

 مقارنة البيانات فى   

 مليون نسمة2  كم عدد سكان الكويت ؟

 سكان د  أيهما أكثر؟ عدد سكان ليبيا أم عد 

 عدد سكان ليبيا الأردن ؟

 

 عدد سكان العراق العراق ؟ أيهما أقل؟ عدد سكان الجزائر أم عدد سكان 

 :استخدم التمثيل البياني بالأعمدة للإجابة عن الأسئلة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المشترىما أكبر كوكب في النظام الشمسي ؟  1.

.2 ً  زحلكيلو متر ؟   129 000أي كوكب يبلغ قطره تقريبا

 كيلو متر 50000؟  نيبتونكم كيلو متراً يبلغ قطر كوكب .3

 زحلما ثاني أكبر كوكب ؟   4.

 كيلو متر 14000بكم يزيد تقريباً قطر كوكب المشتري عن قطر كوكب زحل ؟ .5

 

 

0 16 32 48 64 80 96 112 128 144 

 الأرض
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ب
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و
لك
ا

 

 (بآلاف الكيلو مترات ) القطر 

 الكواكب الخمسة الأكبر حجماً في النظام الشمسي



يبين هذا التمثيل البياني بالنقاط المجمعة عدد الساعات التي يحتاجها إليها التلاميذ خلال 

استخدم هذا التمثيل للإجابة على السؤالين التاليين . أسبوع واحد ليقوموا بواجباتهم المنزلية 

: 

 

 

 

 

 

 

 

 :اكتب وفقاً للبيانات الواردة أعلاه  , كلاً مما يأتي 1)

 ..............................المدى ( أ        

 ...............المنوال ( ب        

 .............الوسيط ( جـ        

 ساعات للقيام بواجباتهم المدرسية ؟ 5هل يحتاج تقريبا ً نصف التلاميذ إلى أقل من (  2

 

 

 اوجد المدى والوسيط والمنوال والمتوسط الحسابي للقيم التالية

4  ،2  ،7  ،3  ،5  ،2  ،8  ،2  ،3  

 

 8، 7، 5، 4، 3، 3، 2، 2، 2الترتيب التصاعدى   

 

 6=  2 – 8 = المدى 

 

 2 = المنوال 

 

 3  =الوسيط 

 

 4=  9÷  36= عددهم  ÷ مجموع الأعداد  = المتوسط الحسابي 

2 8 7 6 5 4 3 1 

 عدد الساعات التي يحتاج إليها التلاميذ للقيام بواجباتهم

8 – 1  =7 

5 

5 

 لا



 :أوجد القاعدة لكل من الجداول الآتية و اكتب القاعدة مستخدماً الكلمات و المتغير 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 4إجمع : باستخدام الكلمات                      4إقسم على :  باستخدام الكلمات 

 4+ ن : باستخدام المتغير                             4÷ ن :  باستخدام المتغير 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4طرح إ:  باستخدام الكلمات                   5ضرب إ: باستخدام الكلمات 

 4 -ن : باستخدام المتغير                        5× ن  : باستخدام المتغير 

 ب        أ

4 1 

8 2 

16 4 

24 6 

28 7 

 ب        أ

1 5 

6 10 

10 14 

14 18 

17 21 

 ب        أ

2 10 

3 15 

4 20 

6 30 

8 40 

 ب        أ

4 0 

7 3 

9 5 

10 6 

12 8 

ً   .أكواب من الماء يوميا  5يشرب أحمد          من الماء يشرب أحمد فى الأسبوع ؟ كم كوبا

ً  35=   7×  5= عدد الاكواب التى يشربها أحمد فى أسبوع    كوبا

 

ما قيمة الشتلة .شتول زينة  4دينار من بيع  28كسب هشام :حل المسألة 

 الواحدة ؟

 .     دنانير  7=  4÷  28= قيمة الشتلة الواحدة   
 

 


